

江苏沿海人力资源服务产业园 争当盐城发展“智囊”

保民生、稳就业、促发展。为进一步做实做优产业园，推动人力资源服务业创新发展，近年来，江苏沿海人力资源服务产业园聚焦“六稳六保”，可谓动作频频。疫情期间，园区多次举办线上供需对接，为全市83家重点企业输送用工8946人。

“就业是民生之本，促就业也是‘六稳六保’工作的重中之重。”江苏沿海人力资源服务产业园相关负责人表示，疫情期间，园区全力做好“六稳六保”工作，支持企业稳就业，突出重点保就业，加大投资扩就业，并取得显著成效。

通讯员 侍球甲



幸福 | 毕业生通过招聘会迅速就业

9月24日，阳光明媚，天朗气清。位于亭湖区的江苏中天伯乐达变压器有限公司，厂房内机声隆隆，工作人员有序忙碌，呈现一幅大快干上的场景。

“你们看，总装配车间的这个员工，是我们今年新招聘的研究生。”伯乐达公司办公室主任沈卉介绍，近年来，公司高度重视高质量人才引进，去年入职的40名员工，本科和硕士生10人，今年截至目前入职35人，本科和硕士生11人。“在这期间，各级人社部门和

人力资源服务产业园在企业用工方面给予了大力支持。”

“盐城不仅发展好，也是我的家乡，去年10月份企业到学校招聘，我毫不犹豫应聘回来了。”今年25岁的徐英杰是河海大学机械工程专业的研究生，今年6月份毕业后，进入先期培训，8月1日正式入职到公司。“根据‘黄海明珠人才政策’，我每个月不仅有生活补贴，还有租房补贴、购房补贴10万元等，生活方面不用愁了。”

“我是临毕业时，通过江苏沿海人力资源服务产业园举办的网络招聘会，看到企业的招聘信息。”袁金田本科和硕士都就读于扬州大学。“我家本来就是亭湖的，看到伯乐达工资待遇也不错，盐城还有人才福利政策，就想着回家就近工作，也可以为家乡的发展贡献一份力量。”

现在，袁金田的家就在公司附近的一个小区，每天骑电动自行车上班10分钟就到公司了，她觉得生活幸福指数很高。

服务 | 开启“智慧”招聘新模式

据了解，为了帮助重点企业解决人才招聘、用工需求等问题，近年来，江苏沿海人力资源服务产业园充分利用人力资源服务机构的灵活性、专业性来服务企业引才用工，多次组织重点用工企业与人力资源机构对接用工需求。疫情期间，园区多次举办线上供需对接，为全市83家重点企业如东山精密、维信电子、东山通信、阿特斯、天合国能、中国邮政、顺丰速运等提供人力外包服务，输送用工8946人，猎头公司为23家企业提供136人次中高端人才

服务。

今年1月份以来，园区组织“驰聘职场，筑梦未来”“情系民生，乐业盐南”“人力资源服务进校园”等各类综合招聘会27场，累计参加企业2089家次，发布岗位18197个，进场9716人次，投出简历5827份。今年国庆期间，园区还将协办“喜迎国庆盐职有你”暨离校未就业高校毕业生系列专场招聘活动，通过“线上线下同步招聘、市区两级同步报名”的方式，方便广大群众就近求职。

值得一提的是，从去年的

“情系民生，乐业盐南”招聘会，园区便开启全市“智慧”招聘新模式。

“‘智慧’招聘新模式的应用，既是产业园高歌猛进的一个缩影，也折射出人力资源服务产业发展的勃勃生机。”江苏沿海人力资源服务产业园相关负责人表示，园区完成信息化改造，搭建的智慧就业平台实现了企业与现场求职者信息精准匹配和线上互动，提高了招聘会求职成功率和效率，让招聘工作不再“大海捞针”。



成长 | 助力经济发展、城市建设

人力资源服务，不仅要为人才和用工单位提供相关服务，也是推动经济发展、城市建设等各项工作高质量发展的重要环节。

“我们园区分为人力资源产业研究院、人力资源市场、人力资源机构入驻区、创业孵化区和公共服务区五大功能区，是江北首家省级人力资源服务产业园，2019年园区被评为‘中国人力资源服务产业园最具区域辐射园区’。”江苏沿海人力资源服务产业园相关负责人介绍，目前园区已入驻央企中智公司、北京外企、江苏外服、苏州英格玛、北京锐仕方达、江苏领航等50多家知名人力资源服务机构。

产业发展需要什么样的人才？这些人才要到哪里找？企业招人留人现状如何？近年来，园区上线盐城市人才大数据分析系统，通过大数据精准掌握人才分布、供给、流

动等趋势，通过相关的数据分析报告，帮助政府和企业更好地统筹规划，提高决策能力，推进宏观人力资源管理工作不断向精准化、精细化、及时化、人性化方向转型。

同时，园区计划与中国人事科学研究院合作共建人力资源研究基地，发挥中国人事科学研究院在人力资源工作理论研究方面的优势，开展盐城市人力资源服务管理制度、政策和实践研究，培养行业内高层次专业人才、举办全国性人力资源峰会等，为园区的发展提供智力支持，服务区域经济社会协调发展。

此外，园区引进盐城市人力资源服务保障协会，加强行业融合交流，制定行业自律规范，推进行业诚信建设，提高服务质量，对人力资源企业的人力资源服务活动进行指导、监督，促进盐城市人力资源服务业高质量发展。



未来 | 力争建成“一园多区”产业园

“园区自移交盐南高新区后，发展成效显著！”今年初，盐城市委常委、常务副市长羊维达率队调研江苏沿海人力资源服务产业园。其在认真听取园区建设情况汇报后表示，园区无论是产业布局谋划、体制机制建立、人力资源服务机构引进，还是产业生态构造都取得了长足发展，为全市高质量发展提供了有力的人才支撑。

羊维达指出，要擦亮园区品牌，在“一区多园”的基础上，聚焦整合资源，扩大园区影响力和知名度，致力将园区打造成国家级人力资源服务产业园；要坚持人力资源服务机构招引和产业链、产业生态培育并重，结合我市产业发展实际，引进高端人力资源服务机构，打造人才服务链，推动新兴产业跨越式发展；要强化市区共建，创新发展，不断提高人力资源服务产业发展的水平，加强学习研究、政企校企合作，研究出台相关政策，助力园区高质量发展。

未来，江苏沿海人力资源服务产业园的发展目标是什么？据园区相关负责人介绍，园区正努力建成多功能的人力资源服务产业基地、专业化的人力资源服务供应基地、可持续的人力资源服务企业成长基地，打造“立足盐城、接轨上海、服务沿海、走向世界”，在全国有一定影响力和知名度的综合性人力资源服务产业园。

其表示，到2023年，江苏沿海人力资源服务产业园力争建成“一园多区”式的国家级人力资源服务产业园；力争全市20%以上的规模人力资源服务机构在人力资源服务产业园内实现集聚化、规模化和合作化发展，入驻园区人力资源服务机构100家，拥有专业人才1000人左右，营收30亿元以上，引进国内外知名人力资源服务机构20家以上，年度促进就业人数10000人以上，引进大专以上各类人才3000人以上。

供图：江苏沿海人力资源服务产业园